# 凌晨三点多,女司机为何主动停车?

### 原来她是送意外受伤的垃圾清运工去医院

本报讯(记者 殷欣欣) 昨天凌晨3点钟左右,垃圾清运工胡师傅意外撞上了垃圾站大门, 头部受伤、鲜血直流。这时,一名女司机主动停下了车,将他送往医院。

昨天中午,记者联系上了胡师傅,他已经从 医院回家休养,头部伤口缝了4针。

胡师傅今年65岁,老家在安徽蚌埠。1993年来宁波打工,至今已经20多年。他是一名垃圾清运工,每天凌晨2点多,将垃圾从潘火运往火车东站附近的太古地下垃圾中转站。

昨天凌晨3点20分左右,他拉着一车垃圾就要到达垃圾中转站时,刹车突然失灵,结果他硬生生撞上了垃圾站大门。

胡师傅眼冒金星,差点昏了过去。过了一会,他缓过神来,发现自己头上正往下滴血。眼看血流不止,胡师傅挣扎着爬起来,走到大路边寻求

邦3 田h

天还没有亮,周围静悄悄的,没有任何行人,车辆也很少。这时,一辆过路车在胡师傅旁边主动停下,一位女司机从车上走了下来。她看到胡师傅头部在流血,赶紧打110报警,并打120叫救护车。在等待民警和救护车时,女司机看到胡师傅血流不止,急得差点哭了,连忙让胡师傅上了自己的车。这时,后面有两辆车也开了过来,女司机拦下了对方,她拜托对方两辆车的司机作证:"人不是我撞伤的,我只是想救人。"两位司机都爽快地答应了,并一路跟在后面。

女司机拉上胡师傅直奔市第六医院。胡师傅 坐在后排座位上,血一直从头上往下滴,把座椅都 弄脏了,胡师傅觉得很抱歉。女司机却说:"还是你 的伤势要紧,座椅脏了没关系关系,换一套垫子就 好了。" 到了医院时,女司机主动搀扶着胡师傅进了急诊室。

胡师傅说:"当时我头上的血弄了女司机一身,她也不在意,还问我身上有没有带钱。我说身上只有35元,她马上表示要帮我垫付医药费。我当时坚决不肯,我的两个儿子和老婆都在宁波,我打一个电话,他们就会送过来了。"

女司机安顿好胡师傅后,因为还要赶去火车站,便匆忙离开了。胡师傅回忆,好心女司机大概三十多岁,瘦瘦高高,短发,听她和其他人交流时说宁波话,应该是宁波人。

胡师傅说,来宁波多年,一直觉得这个城市 很温暖,这次又被好心女司机的善举感动。"这位 好心人离开时连个电话都不肯留,我想通过晚报 再次表示感谢。"胡师傅说。

## 宁波干年银杏树 下月迎来最佳观赏期

#### 千年银杏11月中旬最好看

随着秋意渐深,宁波各地的银杏树 树叶开始由绿转黄。市区的不少银杏树 已身披"黄金甲"。

宁波银杏古树大都分布在山里,是 否也进入观赏期了呢?前天,记者从市 区出发,驱车前往奉化尚田镇塔竹林 村。在大雷山山脚下,远远就可以望到 山上高高耸立的千年古树。记者开车沿 着蜿蜒的山路,一直绕到半山腰,进入 村子后看到了这株巨大的银杏古树。

在村民丁师傅的带领下,记者走近细看,这株银杏树王果然雄伟奇特,树身直径为2米左右,需要六七人才能合抱过来。抬头望去,树叶正值绿转黄阶段。几片金黄树叶随风掉落在地上,地上还有不少银杏果子。

丁师傅说,银杏古树叶子全部变黄,还得再等上十来天。每年到了11月中旬差不多整棵树的叶子变黄后,会有很多人来看。

#### 千年古银杏树承载历史

"宁波到底有多少古银杏树,具体还未统计过。不过从各县市区报上来的大概数据可以估计,宁波古银杏树达到了上百棵,其中不乏千年古树。"市林业局的工作人员告诉记者。

除了奉化尚田塔竹林的银杏古树, 宁波不少地方也有不少千年古银杏。宁 波市林业局的工作人员李华明向记者介 绍了几棵已生长千年之久的银杏古树。

鄞州区东吴镇东村有棵近900年历史的古银杏树,曾被评选为宁波"十大树王"之一。在这棵古银杏树的枝桠上,竟然长着一棵沙朴树,也有五六十岁了。这棵古树位于东吴镇成人学校大门口。树干很粗,足足要5个成年人才能合抱起来。

在奉化区溪口镇雪窦寺,也可以看到 千年银杏树。走进雪窦寺,两颗高大的千 年银杏树,"站"在院子里,让周边树木 黯然失色。这两株古银杏来头可不小, 1997年评为宁波十大古树名木,后来还 被列入"百株中华人文古树"名录。据介 绍,这两棵树的种植者是唐末高僧延寿大 师。杭州的灵隐寺、六和塔,就是在延寿 大师的主持下重建而成的。 每年暮秋时节,西安古观音禅寺内一棵1400多年树龄的古银杏树,会吸引大批游客慕名前往。而在宁波,也有几棵"同龄"的银杏。其中,位于奉化尚田镇塔竹林村的银杏树龄达到1500多年,也是宁波最长寿的古树。



#### 古树也曾历经磨难

宁波一直致力于古树的保护与抢救。事实上,这些千年古树也曾遭遇过各种灾难后,才得以生存下来。

去年,由于银杏果子产量高,导致塔竹林千年古树上一根长达30米的侧枝被压断,也影响到了倾斜的主干。最后当地的农林部门组织人员进行了保护性修复,通过在树身里放入石头,并在石头外沿浇上一层水泥用来固定石头,用来帮树干矫正倾斜的姿势

溪口雪窦寺的两棵夫妻银杏树也曾差点遭受灭顶之灾。据奉化绿化办的工作人员介绍,1956年的特大台风,这两棵古树的好多枝桠被吹断了。1997年,古树还出现过掉叶枯萎等病兆,奉化森林病虫防治检疫站及时抢救了古树。

#### 宁波赏银杏古树 的地方有不少

"在宁波,银杏树是最美丽的落叶树之一,每年的11月是赏银杏的最佳季节。宁波可以看古杏树的地方还有几处。"李华明介绍。

宁波驴友非常熟悉的海曙区章水镇茅镬村,号称浙东第一古树村。小山村四周,树龄在400年以上古树有90多株。沿着台阶能看到一株株银杏树,大多已有数百年树龄。

在鄞州阿育王寺内,也有两棵千年银杏树,不过这两棵银杏树栽下的年份、是谁栽下,目前已无迹可考。

在海曙区横街镇大雷村、岭下村 一带,有百年银杏古树群。待到深 秋,远看近观,一片金黄,黄得让人 心动。

记者 鲁威

宁波最长寿的银杏古树,已经活了 1500多年。 记者 鲁威 摄